

# 中国美 家乡美

## ——金山实验学校青少年夏令营活动掠影

本版策划:徐玉娟 蒋蓓 光耀

本版摄影:徐玉娟 蒋蓓

### 亲近一座建筑 走进一段历史

金山实验学校七(4)班 江之润

苏南抗战纪念碑坐落在句容望母山，首先映入眼帘的是一座宏伟的三门石碑坊，正面坊额上镌刻“浩气长存”四个金色大字，背面坊额上则刻有“世界一绝”四个字。

“砰！砰！砰！”鞭炮巨大的回声在每个人的心头震荡，这时，我听到了嘹亮的“嘟嘟哒嘀嘀哒”的军号声。听了老师的讲解，这才明白了“碑前放鞭炮，空中响军号”的这一奇妙现象的真正原理。

号声一停，不知是谁带头喊了一声“冲啊！”大家便一起向山顶冲去，当我气喘吁吁地迈上最后一节台阶，豆大的汗珠从脸颊上滑落。背后高大的纪念碑上“苏南抗战胜利纪念碑”九个大字显得格外的闪耀。我一眼望去，望母山漫山遍野是青松苍翠、绿树成荫，给人以“山不高而秀，林不深而幽”之感。此时，山峰在云雾的环绕下又增添了几分神圣感、庄严感。脚下的土地曾经洒了革命先驱的鲜血，我们要倍加珍惜现在所拥有的一切。

临别时，我抬头深情地望了望那依然高高耸立的纪念碑，心中又多了一份对未来的期待和努力，这次茅山之旅真令我难忘！

(指导老师 张美侠)

### 句容农博园——孩子的乐园

金山实验学校四(1)班 梅欣怡

三天的夏令营之旅，最让我们所有孩子们喜欢的，就是句容农博园。

我们来到了都市农业馆，里面有各种各样的植物。其中最令我感兴趣的是百香果。百香果是西番莲科植物，原产于巴西，1610年间传入欧洲。西番莲的花有5片花瓣和类似钟表上的字盘，所以又称计时果。西番莲的果汁常被用作香料，加在其他果汁中。

最后，我们去了一个养小动物的地方，大家兴奋不已！个个都往里挤，看见许多可爱的动物：有猴子、鸭子、小猪、小狗、孔雀等等。大家纷纷拿着手机和相机在拍照，留下纪念。不过，这些小动物们奇怪的动作和表情，把同学们逗得开怀大笑。

我们依依不舍地走了，真不知道什么时候还能再去句容农博园。

(指导老师 江俐)

### 难忘的镇江博物馆

金山实验学校四(2)班 陈欣然

今年暑假，学校举行了夏令营，我们去了许多地方，其中让我难忘的是镇江博物馆。这是集镇江地区地方历史资料和艺术文化的综合博物馆，在国内外享有盛名。这里珍藏着3万余件从新石器时代至明清时期的文物。那位讲解员是个可爱的女子，听她满怀深情，如数家珍介绍重要藏品，

你会觉得，这位镇江服务业十大优秀人才，已经和这座艺术殿堂所散发的京口神韵融为一体。她说自己是幸运的，每一天都在欣赏着灿烂的古代文明的结晶，每一天都要跨越历史的长河和那些艺术大师们对话，她的认真敬业令人钦佩，她的侃侃而谈出神入化。

在那位出色的讲解员引导下，漫步在这座高贵的艺术殿堂中，徜徉在厚重的历史和文化营造的氛围里，情不自禁地会生出无限的遐想，仿佛进入到幽远的时间隧道，视觉享受和性情陶冶的同时，人文和历史的心灵感受，让你得到一种精神的升华。难忘镇江博物馆之行。

(指导老师 朱云)

### 最爱农博园

金山实验学校四(2)班 费勤勤

到了句容农博园，一进大门，只见两边是一大片葡萄园，过了葡萄园，是一片松林。我们沿着曲径通幽的小路向前走，就来到了一片茂密的竹林。

我们又来到了百草园，80多种观赏草，绿得像翡翠，像墨玉，像水晶，像松石，像橄榄，让你忍不住慢下脚步，任自己的思绪飞扬；“竹种园”那60多种竹子格调高雅，形态各异；城市模拟湿地里的深水、浅水、浅滩里的各类植物，也透出一股灵气，山谷深处悦耳的瀑布声与湿地，形成了动与静的完美结合。

接着，我们又来到了植物生长中心，我看到了五花八门的培养技术，和各式各样奇花异草；在这里，我了解到空气草竟然不需要泥土、水就能在空气中生存……

最后我们去了“神农氏”博物馆，这里陈列着从古到今的各种各样的农具。发明棉纺技术的黄道婆、为民治水的大禹……这些为民作出贡献的人的画像都陈列在博物馆中。

这次活动让我开阔了视野，让我增添了许多知识。

(指导老师 朱云)

### 中国梦 家乡美

金山实验学校六(1)班 曹君铭

镇江醋文化博物馆展现了镇江历史悠久的醋文化。

体验老作坊是参观醋文化博物馆的重要内容。一走进老作坊，扑面而来的就是一阵阵醋的清香。作坊很大，有制醋全过程的各项工具和工艺。其中最有趣的就是蒸笼，它圆圆大大的，像一个倒扣过来的巨型大碗。最下面一层是点火的，中间一层专放粮食，最上面是盖子。那盖子可大啦，靠人力根本提不动，所以先人发明了滑轮装置与盖子连接，这样就可以很轻松地用滑轮和拉绳将盖子提起来了。看到这里，我真为古代制醋人的智慧惊叹。

这次夏令营十分有趣，虽然有过苦有过累，但更多的是大家的欢声笑语！

最后，我们走进产品陈列馆，

让孩子们感受城市建设的变化，体会家乡山川秀美；培养青少年的爱国主义精神，引导青少年更好地参与到“爱学习、爱劳动、爱祖国、践行中国梦”的活动中来，日前，润州区关工委、工业园区关工委与金山实验学校共同组织了“中国美、家乡美”夏令营活动。活动中，孩子们参观了市体育会展中心、

规划馆、润州法院、江苏大学呈现高科技、博物馆、醋文化博物馆、句容农博园展现农业发展新纪元、新四军纪念馆。

通过三天的看、听、动、想中，让孩子们明确了要实现伟大的中国梦，就必须确定目标、努力学习，用实际行动展现青少年的风采。

(徐玉娟)

### 充实而令人回味的三天

金山实验学校六(2)班 孙蕾

这个暑假，学校组织了三天的夏令营活动。在这三天里，让我印象最深的是三个地方。

体育会展中心——刚下车，导游带领我们参观，并为我们介绍。一路上，同学们都瞪大了自己的双眼在欣赏和观察。在那里，我看到了建筑上的“蓝彩带”和“红彩带”，通过导游姐姐细心讲解，我终于知道它们表示大陆和海洋的融合。

江苏大学——我们每个人都被学校的庞大给震撼了，导游带我们去看了那些大哥哥大姐姐亲手做的未来的汽车、飞机、望远镜、球鞋，栩栩如生，无人不拿手机、照相机拍照留念。中午，我们在江苏大学就餐，就一个字“赞”！当时我心里就在想：要是我也在这所学校上学，那该有多好呀！醋文化博物馆——刚到这里，我们就闻到一股醋香飘进了我们的鼻子。导游先跟我们讲了醋的由来和相关知识，接下来欣赏了醋的制作过程，我们还见到了各种各样的醋。真是让人惊讶得合不拢嘴呀！

三天里，让我们学到许多知识，见识到了我们从未见到的景物和很珍贵的东西，很充实，很值得！

(指导教师 袁其娟)

一下子置身于琳琅满目的香醋产品世界。目睹了恒顺醋业上千种醋产品走出国门、走向全世界的成绩，真是太了不起了！

(指导教师 徐海萍)

### 愉快的夏令营

金山实验学校六(1)班 秦韦

三天活动，让我印象最深的参观青少年法制教育基地和句容农博园。

在法院，我们观看了一段视频，是审判员审判一个女子贩卖冰毒的案子。看过了这段视频，我真切地感受到了毒品的危害大，也为吸食毒品的人感到悲哀。法院还给我们进行了知识小问答，同学们都争着回答，我也回答了一个问题，工作人员还送给了我一个小奖品，我开心极了！

在句容的农博园，我们参观了温室里培育的灵芝，在这个房间里，我感受到一个个小生命的存在！我们要珍惜这些植物。工作人员介绍，灵芝长成需要2个月的时间。这个灵芝可是个好宝贝，它可以镇痛、降压、降血脂、降血糖等作用。

这三天真开心，我了解了许多我之前不懂的知识，让我明白了很多道理，祖国文化博大精深！希望以后还有机会参加夏令营！

(指导教师 徐海萍)

### 美丽的童年之夏

金山实验学校六(2)班 居发薇

这个暑假，我们学校举行了夏令营活动。留下深刻印象的有：

体育会展中心——天气很热，人山人海。一楼是游泳池，很大很宽，四周布满了座位，我们占据好位子拍照，你推我抢一时间热闹不已！二楼有健身房，有氧健身房，健身器材到处都是。三楼是羽毛球室，很多人正在打羽毛球，有同学跟别人PK起来。

润州法院——在法院里有位工作人员让我们回答有关法律的问题，答对了有奖，答错了，嘿，当然没奖了。随后我还在法院当了一次法官，身穿黑红长袍，拿着小锤子，喊了声：“肃静！”真是过足了瘾。

醋文化博物馆——这里面到处弥漫着醋的独特酸味。听导游说醋有助于睡眠、润肠通便、消肿、抗菌、防治感冒、降高血压等功效，很有营养价值。我们还看了醋生产的每道工序及发酵，闻了那发酵缸中醋的酸味。多闻醋对身体健康有莫大好处，醋只要不开封放的年代越长久，味道更醇香，营养价值更高。我们还尝了玫瑰醋，真是好吃。有人买了苹果醋，也有人买玫瑰醋。苹果醋闻着是苹果的味道，喝下去先是苹果味，后来就是醋味，有后劲，喝着提神醒脑，十分清爽。

这次夏令营十分有趣，虽然有过苦有过累，但更多的是大家的欢声笑语！

(指导教师 袁其娟)

### 快乐的农博园之行

金山实验学校五(2)班 丰雨晨

在句容农博园，我学到了很多关于农业的知识。

我们先来到了农植物展馆，解说员为我们介绍了灵芝的知识，还领着我们来到了蔷薇林……一座巨大的植物假山吸引了我，解说员告诉我们，这个假山是利用金毛狗蕨等室内喜阴植物拼组而成的，是有生命的活体假山，既能美化居室环境，又能吸收馆内的有害气体，真是太神奇了。

接下来，我们又参观了仙人掌大家族。这里有高大的仙人柱，有矮小的仙人球，有茂密的仙人树，还有可食用的仙人掌。其中我最喜欢的就是矮小的仙人球。听讲解员说，仙人球一般在清晨或傍晚开花。我想象着那圆秃秃的仙人球上长着花儿的样子，一定特别有意思。

不知不觉，我们结束了快乐的农博园之旅。(指导老师 张伟)

### 难忘的夏令营

金山实验学校五(2)班 高欣悦

随着马达的隆隆声，汽车开出了学校，向夏令营的第一个目的地——体育会展中心驶去。到了体育会展中心，工作人员向我们介绍了它独具特色的外观，看起来像两条鲜艳的绸带，一条是蓝色的，另一条是红色的，寓意着活力、健康。工作人员还带领我们参观了壮观的田径场、亮堂的羽毛球馆、干净的游泳馆……

第二站，我们来到了镇江市规划展示馆。在声光电展现的生动场景中，我们被深深震撼，既为家乡的巨大变化而骄傲，更对家乡未来的发展充满了希望。

接下来的两天里，我们又参观了人文荟萃的江苏大学，富有地方特色的醋文化博物馆，展示现代化科技农业的句容农博园……最后一站，我们走进了茅山新四军纪念馆。

三天异彩纷呈的夏令营结束了，三天里我大开眼界，既学到了许多知识，更深深感受到了家乡镇江的美。它也为我编织了一个梦，一个让家乡变得更美的梦。

(指导老师 张伟)

